

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LVII - Núm. 16.287

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Viernes 4 de Febrero de 1938

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1-3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

Cuatro contraataques del enemigo rechazados en Granja de Torrehermosa

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor
Parte Oficial de Guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy.

El enemigo siguiendo su costumbre atacó hoy cuatro veces las posiciones que se le tomaron últimamente en el sector de Granja de Torrehermosa, siendo rechazado energicamente en todos los ataques y persiguiéndole. Se le causaron muchísimas bajas y se le inutilizaron 3 tanques.

También en el sector de Teruel intentó el enemigo atacar algunas de nuestras posiciones del Sur del Turia siendo deshechos todos sus intentos.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 3 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El enemigo intentó ayer algunos golpes de mano contra nuestras posiciones que tuvieron inmediata respuesta

La guerra para los rojos está en su último cuarto de hora, según ellos mismos reconocen

(CRÓNICA ESPECIAL PARA EL DIARIO DE LA AGENCIA "FARO")

Nuestros halcones han volado por los cuatro puntos cardinales. En sus alas llevan el alegre optimismo de España. A su paso sobre el reducho nacional, son saludados con entusiastas demostraciones por los heroicos soldados que viven en las trincheras. No hay enemigo ni aparece por ninguna parte. Acorralados, vencidos, reducen su acción a los criminales bombardeos de la indecisa retaguardia, cuando están seguros de no encontrarse con nuestras escuadrillas.

Estas cruzan en simétricas formaciones, que se rompen al desprenderse uno de los aparatos que se acerca a la tierra para descubrir sus secretos, operación que los rojos reciben con visibles muestras de desagrado en forma de cohetes anti-aéreos. Siguen explorando el terreno enviando de vez en cuando mensajes explosivos que infunden el consiguiente pánico en las formaciones marxistas. Estas continúan agazapadas en sus refugios, sin que después de los pasados fracasos se hayan atrevido a molestarnos. Hoy han planeado algunos golpes de mano sobre nuestras posiciones del Turia, que tuvieron inmediata respuesta, quedando reducidos aquellos a simples intentos.

Se dejaron unos cuantos muertos en nuestras manos y con las mismas volvíronse a sus líneas. Nada positivo. Se acercan por aquí o por allí, tantean a este lado, empujan por el otro, pero nada positivo; saben por dónde les va a venir el golpe y andan verdaderamente desconcertados, como es natural, acorralándose por si descarga alguna pesada lluvia de metralla.

De aquí arrancan dos maneras de apreciar la guerra: una, la del campo enemigo, que la ve cargada de negros nubarrones y la otra la nuestra, llena de franco optimismo. Ya dije en una pasada crónica que según los rojos la guerra está en su último cuarto de hora, y que no cabe duda que lo está para ellos. Esta persuasión se funda en una declaración hecha por una persona muy adicta a Prieto, a un redactor del diario parisino «Le Journal», que ya hace días se hicieron públicas; la citada personalidad hacía estas o parecidas manifestaciones: «El Gobierno Negrín, a pesar de los cantos de victoria oficiales, no está satisfecho de la situación. No se puede estarlo; según propia confesión, la victoria de Teruel les está resultando muy cara en hombres y en material.

Leamos algunas cifras. Las brigadas internacionales, sus mejores fuerzas de choque, han tenido mil heridos y catorce mil muertos, o sea que han salido algo más que diezmasadas. Tenemos razón cuando decíamos que las unidades marxistas venían recibiendo en el frente de Teruel correctivo. No hace muchos días, en un reconocimiento de vanguardia de nuestras líneas de Sintra, fueron recogidos y en-

terrados cuatrocientos muertos del combate habido en aquel lugar, que fueron abandonados por ellos en el campo.

Malgastado el oro que constituía las reservas del Tesoro nacional, agotados los depósitos de viveres, yermos los campos, los pueblos arruinados, en completa demoralización los apoyos en que fundan su resistencia los poderes de la Internacional roja.

Pero no les dejamos pasar. «Los facciosos—dicen—nos disputan el terreno con encarnizamiento insospechado». Pues ¿qué creían, que los íbamos a regalar el terreno? Entre nuestra España y lo que ellos representan se levanta un muro, o si se quiere mejor, se abre un abismo de tal altura y profundidad, que quien intente saltarlo se expone a quedarse en el camino.

Tienen mucha razón, pues, cuando dicen que si fuera preciso recuperar combatiendo todo el territorio faccioso, se quedarían sin un sólo hombre antes de conseguir la mitad del objetivo.

Lo pueden atestiguar por propia experiencia. «Treinta kilómetros de avance por el frente de Teruel (un poco menos, señor amigo del ministro) y el contraataque rebelde nos hizo retroceder dieciocho». Realmente no es una conquista tan extraordinaria como para hacer sonar las trompetas de la victoria.

Los bombardeos aéreos

La Prensa alemana dice que los proyectos franco-ingleses son tardíos

El Führer hace mucho tiempo que propuso medidas humanitarias que entonces fueron desechadas

Barcelona.—El Ministro de la Defensa publica en comunicado del día de hoy declara que ha ordenado la suspensión de los raids sobre poblaciones de retaguardia en la España nacional, por hallarse de acuerdo con la propuesta franco-inglesa para que cesen los citados bombardeos.—FARO.

BELGICA SE SUMARA A LA PROPUESTA FRANCO-INGLESA

Bruselas.—En la Cámara belga tuvo lugar esta tarde un interesante debate.

Un diputado socialista presentó una propuesta para que el gobierno belga se adhiera a la propuesta franco-inglesa aconsejando la suspensión definitiva de los bombardeos aéreos sobre ciudades de retaguardia en España.

El Ministro del Exterior señor Spack declaró que el Gobierno belga aceptaba el sumarse a los indicados esfuerzos.—FARO.

Entre las tropas rojas hay nada menos que diez mil soldados judíos

Jerusalén.—Han vuelto de Madrid tres judíos de Tel Aviv, que se habían enrolado el año pasado como voluntarios en el ejército rojo de España. Motivan su repatriación con razones de salud. Son interesantes las declaraciones que han hecho en entrevistas concedidas a diarios sionistas sobre la contribución de fuerzas proporcionada por los judíos a la causa del bolchevismo en España.

Antes que todo, han dicho que además de la ayuda que en dinero los judíos de la Palestina han enviado a combatir contra las tropas

de Franco, un centenar de jóvenes del país. La cifra no es ciertamente importante si se tiene en cuenta la abierta solidaridad con que el sionismo sostiene y defiende la causa de Madrid y de Barcelona. Pero como símbolo no deja de tener alcance. Después han añadido que el número global de los judíos de todo el mundo que militan como brigada extranjera bajo la bandera marxista en España suma nada menos que 10.000 soldados, de los cuales el núcleo más numeroso estaría representado por los prófugos de la Alemania antisemita. Los tres judíos de Tel Aviv se han dejado escapar, por cierto involuntariamente, una confesión que habrían hecho mejor de mantener bajo el más absoluto secreto por el prestigio de raza del pueblo elegido. De un tiempo a esta parte el mando de los rojos parece haber ordenado el retiro de las Legiones de Israel hacia la retaguardia por haber entrado en sospecha de que contribuían al espionaje en favor del enemigo. Una disposición de ese género hasta para arrojar una luz muy siniestra sobre la decadente contribución del voluntarismo judío en España.

Treinta kilómetros y 35.000 bajas!

Así, ya no piensan en la posibilidad de reducir al general Franco por las armas. Es lo mejor que pueden hacer. Aún están verdes las uvas y tan altas, que me parece muy plausible la actitud adoptada; que no se muestren y empleen las armas contra los embaucadores que a costa de España están haciendo su «Agosto»; este sería el mejor servicio que podían prestar a la causa del pueblo.

La última parte de la información, en la que se refiere al aspecto militar, tiene gran importancia porque en ella se confiesa la no presencia en el frente de Teruel de voluntarios extranjeros. En éste como en el Norte y en todas partes el «poderoso Ejército popular» ahora en el «máximo de su eficacia», se encuentra con un ejército nacional fuerte y en extremo combativo.

«Estamos en el último cuarto de hora de la guerra». «A Franco no se le puede vencer con las armas». «Actuamos contra un Ejército nacional fuerte». Y con estas verdades ciertas, contrastadas, ya no les queda a los rojos otro partido que publicar en la «Pravda» rusa la esquila mortuoria.

Por nuestra parte vemos la guerra con sano optimismo, con la esperanza nos sonríe un porvenir lleno de triunfos.

MARIANO VILLENA

La toma de posesión de los Ministros tuvo lugar ayer con sencillos actos, ajustados al ritual austero y sobrio del nuevo Estado

EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA

Burgos.—Ayer se hizo cargo de su Departamento el ministro de Agricultura, don Pedro González Buena, el cual dirigió breves y elocuentes palabras ante los funcionarios. Espero—dijo—una leal colaboración de técnicos y funcionarios del Ministerio para llevar a feliz solución las normas programáticas del nuevo Estado, contenidas en los puntos 17 y 22 del Nacional-Sindicalismo, puesto que, como ha dicho José Antonio, el campo español es vivo permanente de España, como se ha demostrado en los momentos actuales. Insistió en que es preciso llevar a la práctica los citados puntos programáticos y dijo que la labor no se realizará precipitadamente, sino que cada día se dará un paso firme sin lesionar legítimos intereses, pero tampoco nos detendremos ante estos intereses para la realización del programa del nuevo Estado.

Terminó el ministro de Agricultura con un «Arriba España! ¡Viva Franco!», que fueron contestados con gran entusiasmo.

SE POSESIONA DEL MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO EL SEÑOR SUANCES

El ministro de Industria y Comercio, señor Suances, acudió a su despacho poco antes de la una y media de la tarde. Después de ser presentado el personal del Ministerio, se verificó la ceremonia oficial de la toma de posesión.

TOMA DE POSESION DEL CONDE DE RODEZNO

Burgos.—A las doce de la mañana se verificó en el despacho oficial del Ministerio de Justicia, la toma de posesión del Conde de Rodezno.

Acudieron el señor Domínguez Arévalo, el subsecretario señor Arellano y el secretario particular don José María Uriz, siendo recibidos por el presidente de la Comisión señor Cortes y los miembros de ella.

El conde de Rodezno se hizo cargo del Ministerio, a la vez que el señor Cortes le hacía la presentación del personal.

Seguidamente el señor Cortes, destacó la robusta personalidad del ministro de Justicia.

El Conde de Rodezno agradeció las frases de elogios a él dedicadas y anunció que recogería las orientaciones marcadas por la Comisión de Justicia.

Seguidamente conversó con el alto personal.

A continuación tomó posesión el subsecretario de Justicia don Alejandro Gallo.

TOMA DE POSESION DEL MINISTRO DE ORGANIZACION SINDICAL

Burgos.—A las diez y cuarto llegó al Ministerio el presidente de la Comisión de Trabajo señor Gallo, haciéndolo poco después el ministro de Organización Sindical don Pedro González Bueno, acompañado de su hermano.

Celebraron con el presidente de la Comisión, una larga entrevista.

A las doce y cuarto se verificó el acto de la toma de posesión.

El señor Gallo dió la bienvenida al ministro, elogiando al acto del Generalísimo al designarle para tan importante cargo. Dijo que, de los datos personales del señor González Bueno, debía esperar una labor útil para que España cumpla su misión histórica de ser una, grande y libre.

El ministro agradeció estas frases y ponderó la magnífica labor del Generalísimo, exponiendo la tónica de su futura actuación.

Y terminó diciendo: «Ahora, a trabajar!». Fue muy aplaudido.

EN EL MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS

Burgos.—A las seis de la tarde recibió a los informadores el ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña. Se hallaba acompañado del presidente de la Comisión de Obras Públicas y Comunicaciones, don Mauro Serret y del secretario de aquél.

El señor Peña, manifestó a los

periodistas que su primer acto como ministro, había sido su toma de posesión a las once de la mañana.

Manifestó su agradecimiento hacia la Comisión de Obras Públicas que de un modo tan brillante ha realizado sus funciones.

—Yo, naturalmente, reflejando el sentir de todos los ministros y el mío propio, he manifestado el deseo personal de que pueda contar con la valiosa colaboración de la Comisión, para hacer más fácil mi labor.

Terminó diciendo que recibiría a los periodistas, los miércoles y sábados a la una de la tarde.

EN EL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL

Burgos.—A las once de la mañana tomó posesión de su cargo el ministro de Educación Nacional, don Pedro Sáinz Rodríguez.

El vicepresidente de la Comisión de Cultura señor Suñer, presentó a los funcionarios de la misma, elogiando su labor.

Resaltó la destacada personalidad intelectual del señor Sáinz Rodríguez, de quien cabe esperar una fecunda labor.

El ministro contestó al señor Suñer, diciendo que, al contrario de los antiguos rituales políticos, en los que las tomas de posesión eran una ceremonia llena de mentiras, porque se iba a sustituir a unos adversarios a los que no se profesaba ninguna estimación, ahora llegaba él al Ministerio en servicio de gue-

rra, no a sustituir a un adversario, sino a continuar la benemérita labor de su predecesor, como un centinela, que recibe el santo y seña del anterior.

Después de las presentaciones del personal, se dió por terminado el acto, al que estuvieron presentes todos los funcionarios de la Comisión.

EL JEFE NACIONAL DE PRENSA

Burgos.—El Jefe nacional de Prensa, don José Antonio Giménez Arnáiz, ha sido alumno de la Facultad de Derecho de Zaragoza. Amplió sus estudios en Italia, Alemania y en Suiza, logrando destacar por sus trabajos sobre todo en materia periodística.

Antiguo camisa vieja ha formado parte en la Delegación de Prensa de Salamanca, con notorio acierto y estilo moderno.

Ha dirigido los diarios «Unidad» de San Sebastián, y «Hiero» de Bilbao. Es consejero nacional de F. E. T. y de sus singulares dotes cabe esperar mucho, de su actuación al frente del servicio de Prensa de la España Nacional.

LOS RESFRIADOS

y fiebres gripales, se evitan y curan rápidamente con *pilloras de la Cruz Negra*, de clorhidrato qq. Depositarios generales: Pérez del Molino S. A. Santander

Anoche se reunieron los ministros en Consejo

Trataron de cuestiones relacionadas con la Vicepresidencia y de las normas de trabajo interior

En el Nuevo Estado las recomendaciones serán consideradas como una ofensa

Burgos.—A las ocho menos cuarto de la noche comenzaron a llegar al Palacio de la Vicepresidencia el Consejo, donde ya se encontraban el general Gómez Jordana y los ministros de Hacienda, Agricultura e Industria y Comercio, el resto de los consejeros, excepción hecha de los generales Dávila y Martínez Anido.

A las ocho y cuarto, quedó reunido el Consejo, bajo la presidencia del vicepresidente y ministro de Asuntos Exteriores.

La reunión se prolongó hasta pasadas las diez y media.

A la salida, ninguno de los ministros hizo manifestaciones a los informadores.

El secretario del Consejo, señor Serrano Suñer, a preguntas de éstos, dijo:

—Pocas cosas. Hemos tratado de cuestiones relacionadas con la vicepresidencia y de las normas de trabajo interior.

Y nada más. Sólo una nota que es ésta.

Y al despedirse de los periodistas les hizo entrega de lo siguiente:

«La gran tarea que espera al nuevo Gobierno de España, hace necesaria la colaboración de todos cuantos directa o indirectamente han de tomar contacto con él. El

Gobierno hace un llamamiento a todos los españoles para que aborrecer a cuantos trabajan en la Administración del Estado un tiempo preciso en las actuales circunstancias.

En este sentido, deberán evitarse todas aquellas visitas que no sean indispensables y reducir al mínimo el tiempo de las imprescindibles.

No hay que decir que la dignidad del Nuevo Estado y de cuantos han sido designados para trabajar a su servicio son absolutamente incompatibles con el sistema de recomendaciones que desde hoy sólo como una ofensa pueden ser consideradas.—FARO.

DON ENRIQUE SUÑER, A SAN SEBASTIAN

Burgos.—Después de almorzar, ha salido para San Sebastián, donde fijará su residencia por tener allí la Real Academia de Medicina de que es presidente, el doctor don Enrique Suñer.

A despedirle acudieron todos los funcionarios de la Comisión de Cultura y Enseñanza.

PETICION DE LA ASOCIACION DE PADRES DE FAMILIA

Burgos.—La Confederación Católica Nacional de Padres de Familia y en su representación los

señores Sangro y Ros de Olano y Pérez Santana, vocales del Consejo Nacional y los señores Echevarrieta y Remacha, en el de la Asociación de Burgos, presentaron al excelentísimo señor general Jordana un escrito condensando sus aspiraciones más urgentes en la magna obra de la pacificación a que aludía S. E. el Generalísimo en su salutación al pueblo español en primer momento de enero, señalando, entre otras, la campaña moralizadora en el cine, en el libro y en la calle; la derogación de la Ley del divorcio que tanto estrago está produciendo en la Sociedad Cristiana de esta España nacional; la regularización sin mengua de la autoridad y libertad indispensables en los organismos docentes de carácter privado, de la disposición que facilite por el sistema de becas el aprovechamiento de las inteligencias de todas las clases sociales, al examen de madurez y la separación de las funciones docentes y examinadora y la mayor intervención de la Sociedad en las Juntas y Consejos escolares de Enseñanza, ruedas imprescindibles de la máquina docente del Estado.—FARO.

EL CAMARADA

RAFAEL LLORENTE ROJO

Murió por Dios, España y la Falange en la toma del Muletón (Teruel) a los 21 años de edad

«Camisa Vieja» de F. E. T. y de las JON-S

Sus camaradas «Camisas Viejas» y su desconsolada madre doña Petra Rojo; hermana Emilia; abuelo Genaro Rojo; tíos y demás parientes.

Suplican a sus amistades acudan al funeral que se celebrará en Nuestra Señora de la Calle, mañana (D. M.) a las nueve.

A continuació la misa de familia.

DISPOSICIONES OFICIALES

Se convoca un curso para sargentos provisionales de automovilismo

Y otro para auxiliares de taller

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado", publica, entre otras, las disposiciones siguientes:

Convocando un curso para la formación de sargentos provisionales de Automovilismo. El curso tendrá lugar en La Coruña, y comenzará el día 25. Duración del curso: Veinticuatro días. Tendrán derecho a solicitar la asistencia al curso los cabos y soldados, así como individuos pertenecientes a la Milicia Nacional que tengan dieciocho años cumplidos hasta la que corresponde a los del reemplazo más antiguo que se encuentre en filas. Será condición indispensable el saber conducir coches, lo que se acreditará previo examen.

Las plazas serán distribuidas en tres grupos: el 20 por 100 de los mismos será para los que, habien-

do permanecido por lo menos dos meses en los frentes, sean bachilleres universitarios o peritos mecánicos o titulares de otras escuelas oficiales. Otro 20 por 100, para los que teniendo menores títulos hayan pertenecido durante cuatro meses a unidades o Milicias en el frente; y el resto de las plazas, a los que, no teniendo más cultura que la elemental, hayan permanecido, como mínimo, seis meses en el frente o hayan sido condecorados.

Las admisiones de solicitudes se hacen hasta el día 15. Los aspirantes deberán hallarse en La Coruña el día 25.

Convocando un cursillo para auxiliares de taller para los Servicios de Automovilismo y Recuperación de Automóviles. Será condición indispensable presentar certificado en los talleres en que se haya trabajado y acrediten el conocimiento del oficio, así como sus condiciones personales y patrióticas. Plazo de presentación de las instancias: hasta el día 15. Las plazas a cubrir son 100, y las especialidades, éstas: montador ajustador de automóviles, electricista de automóviles, chapista-platinista, tornero, fresador. El curso dará comienzo el día 25. La retribución será la inicial de los auxiliares de taller del Cuerpo Auxiliar Subalterno, sin derecho a quinquenios ni otras venajías.

IMPRESIONES DE UN HOMBRE VULGAR

Las delicias de Moscú

Cada día que pasa sabemos una cosa más, y es una de las últimas, la que, publicada en el periódico "L'Express de l'Aube", nos muestra claramente el dominio del terror y la muerte en el feudo de Lenin. Según el balance-resumen, publicado en dicho diario, en el año 1937 ha habido en Rusia, medio millón de ciudadanos que han conocido las delicias de una detención arbitraria seguida del viajecito a las espesas siberianas unas veces y otras del "otro viaje", mucho más largo y sin billete de vuelta.

La mayor parte de los "favorecidos", no hay por qué decirlo, han sido obreros militantes en las filas bolcheviques, es decir correccionarios, que, de ese modo, pagan su adhesión a la política admirable del comunismo.

Es una prueba concluyente de la euforia de una nación; del bienestar que sus habitantes disfrutaban y de lo confortable que resulta la convivencia entre esos "angelitos". Claro que no son sólo los menesterosos y los obreros los partícipes de esos "gages"; también a la "gente gorda" le toca lo suyo, y así, el general del Ejército del aire Alksuis, ha podido saborear la de-

Servicio Nacional del trigo

Recogida de trigos picados Terminado el plazo para recibir en las diversas Comarcas las ofertas del trigo picado que por su condición no puede ser admitido en los almacenes generales del S. N. T. se hace público para que los labradores de la Comarca de Palencia-

COMISION DE LA CHATARRA

¡Doncella! Tú también puedes colaborar muy eficazmente a la reconstrucción de nuestro suelo patrio, cuidando de recoger cuando realices la limpieza de la casa cuantos objetos y trozos de aluminio, latón y cobre sean inservibles y entregarlos a nuestro Caudillo por conducto de esta Comisión en los Corralones del Palacio de Justicia.

Así udillo-Frómista, sepan que pueden desde el lunes próximo traer los trigos señalados en esta nota, siempre que estén limpios al acarreo que el S. N. T. tiene en LAS ONCE PARADAS (Palencia), único almacén que en esta Comarca se dispone para la recogida de trigos picados.

Los labradores que los traigan,

Gobierno Militar

Florencia Pérez, española de primera clase

Una joven sirvienta de Villacider que entrega espontáneamente su único colchón para los heridos de guerra "Aunque tenga que dormir en el suelo lo prefiero antes que a un herido le pueda faltar"

Calificamos como especial de primera clase al anónimo de donantes de colchones para los Hospitales de Guerra que sintió espontáneamente el deseo de ofrecerlos y su iniciativa ha sido secundada por otros muchos palentinos, cuyos nombres se van publicando en la Prensa y en su día figurarán en la memoria justificativa de la aplicación que se haya dado a sus donativos, todos ellos meritorios.

Hoy llega a nuestra noticia un hecho de tan profunda raigambre espiritual, que no queremos dejarlo pasar sin expresar públicamente a su autora, Florencia Pérez, de Villacider, nuestro agradecimiento en nombre de los heridos de guerra y nuestra felicitación en nombre de España; nos da cuenta de lo ocurrido la Guardia civil, como resultado, no como dice de una requisa de colchones, sino de una simple estadística de los sobrantes en cada pueblo para apreciar las disponibilidades.

El documento dice así: La vecina de Villacider "Florencia Pérez", que trabaja en el servicio doméstico, manifestó a la fuerza de este pueblo al presentarse en dicho pueblo para la requisa de colchones, que ella poseía uno sólo y deseaba regalarle para los heridos de guerra.

Al hacerla saber que como carece de bienes de fortuna y vive de su trabajo, no estaba obligada a que se la requiriera, ya que no tenía más que aquel colchón y al darle se quedaría sin ninguno, teniendo que descansar en el suelo.

Contesó que ya lo sabía, pero que aunque tuviera que dormir en el suelo, lo prefería antes de que a un herido le pudiera faltar un colchón donde descansar, pues ellos, los soldados que defendían a España en las trincheras, pasan penalidades y peligros por defender a todos los demás, eran los que merecían todo y a los que debían dárseles los de la retaguardia todo lo

que les hiciera falta, pues ellos son los que lo merecen. "Ante este rasgo de patriotismo y estas expresiones espontáneas salidas de una sencilla muchacha que vive de su trabajo y que da con toda su voluntad y de corazón lo único que tiene, diciendo "que dormiré muy a gusto en el suelo antes de que a un soldado le faltara donde dormir", nos ha impresionado por el amor a la Patria que revela esta humilde joven, de corazón prócer, rebosante de nobles sentimientos y amor a España y a sus defensores.

Por todo esto he creído un deber hacerlo llegar a conocimiento de su superior Autoridad, el ofrecimiento y con él el rasgo de tan buena patriota. Ante un rasgo que revela como la nobleza del corazón brota a veces entre los humildes y los eleva para colocarlos en el puesto de honor que corresponde a los mejores, no dudamos que todos los palentinos pudientes, sabrán imitarlo, desprendiéndose voluntariamente de los colchones que no les sean indispensables.

Palencia, 4 de febrero de 1938.— Segundo Año Triunfal.

Donativos Se ha hecho entrega de los siguientes en este organismo:

Un soldado que oculta su nombre, 6 pesetas, que le correspondió por "Aguinaldo del Soldado", y con destino a la Suscripción Nacional, a favor del Ejército.

Don Anacleto Izquierdo, de Mazariegos, 10 pesetas.

Don Cándido Rodríguez Alejandro, 25 pesetas.

Don Eliseo Ruiz San Millán, 50 pesetas. (Importe de la multa impuesta al vecino de Prádanos, Julio García García).

Presentación Se ruega la presentación del alumno de la Academia de Artillería, don Miguel García Inés Izquierdo, evadido de Holanda.

Junta provincial de Clasificación y Revisión de Palencia

CIRCULAR Debiendo verificarse ante esta Junta las revisiones dispuestas por el artículo 4.º de la Orden de la Secretaría de Guerra del Estado de 7 de agosto de 1937 (B. O. número 291) de los mozos de los reemplazos movilizados o clasificados en el Grupo 2.º (INUTILES TEMPORALES) del vigente cuadro de inutilidades, he dispueso, que los Ayuntamientos de esta provincia cumplan las siguientes disposiciones:

Primera. Las revisiones se verificarán en las fechas siguientes: Día 25 de febrero.—Todos los mozos del reemplazo de 1939 clasificados INUTILES TEMPORALES.

Día 7 de marzo.—Todos los mozos del reemplazo de 1938 clasificados INUTILES TEMPORALES.

Día 14 de marzo.—Todos los mozos del reemplazo de 1937, clasificados INUTILES TEMPORALES.

Día 22 de marzo.—Todos los mozos del reemplazo de 1936 clasificados INUTILES TEMPORALES.

Día 30 de marzo.—Todos los mozos del reemplazo de 1935 clasificados INUTILES TEMPORALES.

Día 5 de abril.—Todos los mozos del reemplazo de 1934, clasificados INUTILES TEMPORALES.

Día 12 de abril.—Todos los mozos del reemplazo de 1933 clasificados INUTILES TEMPORALES.

Día 19 de abril.—Todos los mozos del reemplazo de 1932 clasificados INUTILES TEMPORALES.

Palencia, 4 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El capitán jefe accidental, Francisco Santa Olla.

DELEGACION DE SEGURIDAD INTERIOR Y ORDEN PUBLICO, DE PALENCIA

Multas.—El ilustrísimo señor Delegado provincial de Orden Público, ha impuesto hoy las siguientes: 25 pesetas, a Eusebio Blanco, de ésta, por haberse insolentado contra un agente de la Autoridad al requerirle éste que apartara una gran cesta que tenía colocada en el pasillo de un autobús.

500 pesetas al señor Arangüena y 50 pesetas a Julio Antolini, por negarse el primero a despachar una medicina sin que le abonaran previamente el pago de la misma, a pesar de tratarse de un caso de suma urgencia y de indicarle que a ello, era debido el que no se la pagara, pero que satisfaría su importe al día siguiente y al segundo por negarse a hacer un viaje en

automóvil sin que se lo abonaran previamente, dándose las mismas circunstancias que en el anterior. 100 pesetas, a José Rebollo, por tener huéspedes en su casa sin el correspondiente permiso.

Visitas.—Esta mañana cumplió el señor Delegado de Orden Público, el señor director de Teléfonos.

Junta Provincial de Abastos y Precios

Para facilitar a la Intendencia General del Ejército nacional, la adquisición de las cantidades de cebada y avena que necesite para el suministro a los distintos establecimientos y Parques de Intendencia, se ordena a los alcaldes de todos los pueblos de esta provincia, prohiban toda salida de esos cereales de sus respectivos municipios, sin la previa autorización de la Intendencia General, a cuya disposición estarán todas las existencias de los mismos.

Asimismo se reitera el orden de enviar a esta Junta resúmenes de las existencias de cebada y avena en cada pueblo, debiendo conservar las Alcaldías en su poder copias de dichos resúmenes y las declaraciones juradas de los poseedores, para que en todo momento pueda la Intendencia Militar conocer y comprobar la cuantía de dichas existencias, haciendo responsables a los alcaldes de las infracciones que pudieran cometerse, así como de las salidas clandestinas sin la autorización de dicha Intendencia General.

Palencia 3 de febrero de 1938.—

Espectáculos EN EL "ORTEGA"

Mañana, sesión única a las 7.15, proyectándose la formidable producción ATLANTIC, "CHU-CHIN-CHOW, ANNA MAY WONG desarrolla con formidable arte, su rol. El "gong" y los ojos oblicuos del Celeste Imperio, el misterio, la intriga y, sobre todo ello, ANNA MAY WONG con su arte incomparable.

"CHU-CHIN-CHOW, es una fastuosa presentación moderna de las MIL Y UNA NOCHES.

Sesión a las 7.15.

EL DOMINGO día 6, prepara el ORTEGA un formidable ESTRENO. "SENSACION EN LISBOA", es la magnífica película que reúne todas las cualidades de un film perfecto. Interpretación maravillosa, técnica moderna y realización insuperable.

HARRY PHEL, es su principal intérprete y a la vez su director. Contribuye a la perfección de la película Alexander GOLLING, ambos en el papel de detectives que emprenden un viaje a Buenos Aires para defender cada uno los colores de su nación, en un match de boxeo internacional, que se ha de celebrar entre oficiales de policía de diferentes países, en la ciudad del Plata. Un puerto de atraque del barco que les conduce a América es Lisboa. ¡LISBOA! Magnífico descanso. Surge el amor en la bella ciudad... y empieza la emoción, el interés; entre otros motivos de emoción figura la lucha terrible con una pantera.

"SENSACION EN LISBOA", EL DOMINGO, en el "ORTEGA" Salón Novedades

Hoy, sesiones a las siete y cuarto y diez y cuarto, en las que se proyectará la entretenida producción "Metro", titulada EL PROCESO DE MARY DUGAN, su preta interpretación de Rafael Rivelles y María Ladrón de Guevara.

Mañana, estreno de la preciosa producción "Columbia", titulada LA SUBLIME MENTIRA, la película más perfecta, y la historia de amor más tierna que jamás se ha visto. Un film para todas las mujeres y para todos los hombres.

En las funciones de mañana, se proyectará asimismo, el interesantísimo Noticiario Italiano, del Instituto Nacional Luce, titulado el AÑO XVI de la ERA FASCISTA, en el que se han recogido todos los grandiosos actos celebrados con motivo de la conmemoración de este aniversario.

El domingo próximo, estreno de la sensacional producción nacional, EL NIÑO DE LAS MONJAS, según la popular novela de López Núñez, música de José Fortms, interpretada por Raquel Rodrigo, Celia Escudero, Gaspar Campos, Luis Gómez (El Estudiante) y Antonio Riquelme.

EL NIÑO DE LAS MONJAS, es una película que compendia el interés y la emoción de cien novelas.

EL NIÑO LAS MONJAS, es un triunfo definitivo del cine español, pues es una producción que atrajo al público a todos los locales, agotando sus localidades.

Todos deben ver EL NIÑO DE LAS MONJAS, la película cumbre de la temporada.

Muy pronto, CABALLERO DEL FOLIES BERGERE, la última producción de Mauricio Chevalier, llena de lujo, gracia y de presentación fastuosa.

Siempre, los mejores y más atractivos programas en el SALON NOVEDADES, donde se presentarán todos los grandes estrenos del año.

Palencia Aldía

Otro buen día que nos regala Febrerillo. Y otro día de escasas o ninguna novedades a la actualidad local. Calma en el solista. Necesariamente los mentarios tienen, que contentarse a los acontecimientos anteriores. Ayer en Burgos, se maron posesión los ministros del Gobierno nacional y tarde se celebró un Consejo de Ministros dedicado a asuntos de la Vicepresidencia y a temas de régimen interior. Y cierto que en esta reunión ministerial se hicieron dos declaraciones que importa subrayar una, la de que es preciso ahorrar el tiempo—que es oro—y que los asuntos de la Administración central. Y otra, la que en el nuevo Estado las recomendaciones están dadas, no sólo demás, sino que deberán considerarse como una ofensa.

En los frentes pocas novedades también. El enemigo ha estado su costumbre de siempre replegarse "muy estratégicamente" y luego tratar de preparar lo perdido en el "replegarse", consiguiendo "no aumentar el número de bajas".

Por último hay que recordar que don Inda se rasgó las vestiduras con la noticia de los bombardeos de Almería. Ahora en que precisamente comienza una acción de limpieza y castigo sobre la costa de Almería, cada vez que una "sica ingenua, que no puede prescindir de sus hábitos de esta y en otras campañas, no le servirán de nada.

EL TIEMPO QUE HA

BAROMETRO A las 18 de ayer, A las 8 de hoy, TEMPERATURAS Máxima de ayer, Mínima de hoy, bajo cero.

Sucesos locales

Detenidos por escándalo. Por los agerives de la mañana fueron detenidos en la mañana de hoy, por hallarse en estado embriaguez y dar lugar a escándalos en la vía pública Antonio Herrero, Barnico, de 35 y Ramiro Cantera de la 26.

Ambos fueron asistidos a Casa de Socorro, de ataques de alcoholismo y conducidos a la Comisaría de Vigilancia, donde se les dio un billete de denuncia ha pasado a la Comisión Provincial de Seguridad Interior y Orden Público.

Carnet de Socio

Ascensos. En virtud de disposiciones de Superioridad y por conducto de calas, han sido ascendidos los siguientes funcionarios de la Comisaría de Vigilancia y de nuestra provincia: A inspector de primera categoría que lo era de segunda, don Antonio Robles Gigosos.

A inspector de segunda categoría de primera, don Pablo Rodríguez Rodríguez, perteneciente a plantilla de Venta de Bienes.

La auxiliar honoraria Amelía Campo Martín, afectada a oficinas del Cuerpo de Vigilancia de nuestra capital, ha sido dada auxiliar efectivo interino el mismo destino.

Reciban todos estos dignos funcionarios, estimados amigos, un cordial saludo y un abrazo, efusiva enhorabuena.

Nota de la Comisaría General de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras

"Se hace saber por medio de esta nota a todos aquellos que tengan nombramiento de auxiliar honorario de la autoridad, expedidos por la Jefatura Superior de Policía, la ineludible obligación que tienen de entregarnos en las Comisaría de Investigación y Vigilancia, bien entendido que quedan sin efecto y sin ningún valor, los que no hayan sido visados por esta Comisaría General, incurriendo, además, en grave responsabilidad, los que hagan uso del mismo y desobedezcan estas órdenes".

Lo que en cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad, traslado a usted, a los fines de que en el periódico de su digna dirección le dé la mayor publicidad a la nota anterior.

Dios salve a España y guarde a usted muchos años.

El Comisario Jefe, Antonio Robles.

NOTICIA

Hallazgo. Los agentes de la Autoridad contraron en uno de los coches tranvia de León para Valladolid, un bolsillo de piel, con cierta cantidad de dinero.

El bolsillo ha sido remitido a la Comisaría de Vigilancia de la Alcaldía, donde ha quedado depositado a la disposición de acredite ser su dueño.

También en la Alcaldía, ha dado depositado un billete de cinco de España, encontrado en vía pública y que fue entregado a la Comisaría de Vigilancia.

Interpretación maravillosa; Técnica moderna; realización insuperable. Es "Hispania Tobis" quien la presenta "SENSACION EN LISBOA" EN EL "ORTEGA", EL DOMINGO

lencia de ser fusilado sin oírle; y otros cuantos generales han tenido la grata sorpresa de alojar una cantidad de plomo en el cráneo, sin anuncio previo. Hay, sin embargo, una clase que parece predilecta, en ese país de la igualdad, predilección irritante, desde luego, sobre todo para los "afortunados", que hubieran preferido seguramente, el que no se acordasen de ellos para "tamaños distinciones".

Se trata del cuerpo diplomático y muy especialmente de la representación de la U. R. S. S. en París. En efecto, de treinta y cuatro funcionarios, dos han muerto de muerte natural; cuatro, fusilados; seis, deportados; veinte, detenidos; uno asesinado y otro desaparecido. Ni uno solo está vivo e indemne. No se puede tratar con mayor diplomacia, ni más protocolariamente a nadie. Por eso los que, en otros países ostentan la representación bolchevique, se niegan a volver a Moscú y algunos han recurrido al apoyo de potencias europeas contra la persecución de que son objeto, porque les parece demasiado eufórica la que el refinadísimo Stalin les promete.

Y es que no hay nada como Rusia para ser feliz. Jauja a su lado es una cosa deleznable. Tedelme Las primeras preocupaciones del Gobierno nacional pueden sintetizarse en estas tres palabras: guerra, combatiertes, victoria.

"SENSACION EN LISBOA" Magnífica película que reúne todas las cualidades de un Film perfecto DOMINGO DIA 6, TEATRO CINE "ORTEGA"

Se vende finca rústica a veinte kilómetros de Valladolid y veinte kilómetros de Palencia; tiene locales se cederían ganados y aperos si conviniese. Facilitadas en el pago. Informes: J. RODRIGUEZ, Muro, 3. VALLADOLID

Desembocará Méjico en una revolución fascista semejante a la del Brasil?

El Ejército está constituido por elementos contrarios al régimen actual y toda la Prensa, excepto un solo periódico es partidaria de Franco

Londres.—En dos largos artículos publicados en los días pasados por el "Manchester Guardian", el correspondiente de Méjico de este diario—bien conocido por su actitud anti-fascista—se hacen algunas afirmaciones interesantes sobre la situación precaria del actual Gobierno de aquel país, cuyo presidente Cárdenas, el Stalin americano, cesará en su cargo en 1939. Hablando de la Prensa mejicana, el correspondiente escribe lo siguiente:

"El Partido del Gobierno Nacional Revolucionario tiene solamente un diario. Todos los demás diarios, algunos de ellos de amplia circulación, son francamente favorables al fascismo. Mientras la bandera de la España republicana se erguía en el pueste de honor en ocasión de la reciente celebración del aniversario de la revolución, todos estos diarios se manifestaban abiertamente a favor de Franco. El mismo Partido Nacional Revolucionario, cuenta por lo demás

en su seno con muy opuestas tendencias". Y el articulista observa que la presente situación en Méjico es crítica, y continúa: "Ha sido realizada una tentativa para construir un Estado semi-socialista dentro de un peculiar sistema capitalista ampliamente dominado por industriales y financieros extranjeros". Examinando luego las repercusiones que podría tener en aquel país la revolución nacional que ha llevado recientemente al Brasil por

el cauce de las potencias anticomunistas, el correspondiente no excluye que pueda desenvolverse allí un movimiento análogo al de Franco en España, y ello también en consideración del hecho de que el Ejército—especialmente en sus altos grados—está constituido preponderantemente por elementos contrarios al régimen actual. El estudio de ese periodista termina con una detallada clasificación de los diversos partidos y grupos nacionales.—Partido de la Reconstrucción Nacional, Federación de las Clases Medias, Asociación Nacionalista, Unión Nacionalista Mejicana.—Todos ellos más o menos importantes y con amplia base en los varios sectores de la opinión pública. El artículo termina con el examen de la situación personal del general Cedillo, gobernador del Estado de San Luis y antagonista de Cárdenas, en el cual parece que podrían coparticipar, afirma el articulista, las esperanzas y los votos de todos los que quisieran ver aquel gran país ocupar de nuevo su puesto secular entre las potencias católicas y latinas, hostiles a las nieblas desorientadoras del comunismo.

Crónica internacional

La hipócrita iniciativa de Delbos sobre los bombardeos aéreos

París.—Ivon Delbos que, como todos los fracasados, es hombre de numerosas iniciativas, acaba de lanzar al mundo—en su radical tono pacifista—una llamada para que cesen los bombardeos en España de las ciudades de retaguardia.

De ese modo trata de que vuelva hacia él la atención del mundo. Aún ha hecho más Delbos. Ha ofrecido su mediación para que un acuerdo llegue en breve a concertarse entre Barcelona y Salamanca, apoyado en los buenos oficios de Inglaterra, un compromiso de honor y de guerra, a fin de que a partir de una fecha próxima todo ataque a las poblaciones civiles cesara...

Hermosa idea, hermoso propósito que todo hombre sensato ha acariciado en su interior sin esperar un derecho a reclame por esta causa. Creemos bien, y con nosotros todo el mundo, que los bombardeos de ciudades como Salamanca, Valladolid, Burgos, Pamplona, etc., no tienen excusa y constituyen verdaderos asesinatos premeditados.

LA VIDA EN LA PROVINCIA

Osorno

Muerte sentida
A los 38 años de edad, y víctima de una traídora enfermedad, entregó su alma a Dios el día primero del corriente, el que en vida fue prestigioso caballero para con cuantos lo conocieron, don Exequio Monjoy Herrero; Administrador de la Fábrica de Harinas que los señores Hijos de Luis García tienen establecida en esta villa, dejando en la plena juventud de la vida transidas de dolor a su afilicada esposa doña María Presentación Vélez e hija, tierna criatura de corta edad.

las Jons, nuestra más cordial condolencia, y para su alma en el último y eterno relevo, una cristiana plegaria.

El Corresponsal.
Frómista

Felipe Ruiz Ortíz: ¡Presente!
Organizados por F. E. T., celebráronse los funerales por el eterno descanso del camarada falangista Felipe Ruiz Ortíz, muerto en el Hospital Militar de Zaragoza, víctima de cruel enfermedad adquirida en el frente de Teruel. Como de costumbre, el pueblo todo con sus autoridades y Milicias, acudió a dichos funerales y desfiló por el domicilio del finado, poniendo así de manifiesto el gran dolor que le producía la irreparable pérdida de oro de sus mejores hijos.

Yo que llevaba la triste misión de recoger tu último suspiro, yo que te contemplé en tus últimos momentos, comprendo tu sufrimiento cuando lejos de los tuyos te extinguías y nos pedías anhelante te trajéramos con nosotros.

Yo que llevaba la triste misión de recoger tu último suspiro, yo que te contemplé en tus últimos momentos, comprendo tu sufrimiento cuando lejos de los tuyos te extinguías y nos pedías anhelante te trajéramos con nosotros.

Yo que llevaba la triste misión de recoger tu último suspiro, yo que te contemplé en tus últimos momentos, comprendo tu sufrimiento cuando lejos de los tuyos te extinguías y nos pedías anhelante te trajéramos con nosotros.

Paredes de Nava

Francisco Payo Pescador: ¡Presente!
Después de las inconcretas noticias de los primeros momentos, llegó desgraciadamente por conducto oficial la confirmación de la heroica muerte de ese bravo muchacho.

Produciendo penosísima impresión en todo el vecindario, por las generales simpatías de que gozaba. Falangista cien por cien, voluntario en las trincheras desde los primeros momentos del glorioso alzamiento nacional, supo ofrendar su vida en magnífica y ejemplar eclosión de patriotismo y sacrificio, allá en los campos turolenses, donde los últimos coletazos de la barbarie asiática, se estrellaron contra la muralla de estos pechos jóvenes que han sabido bordar sobre el tapiz aragonés el arabesco de una gesta gloriosa e inmortal.

Aún me parece estarle viendo, en aquellos breves días de descanso que disfrutó en esta raíz de la triunfal campaña del Norte, que realizó incorporado a las brigadas navarras; al o, espigado, cenceño, llevando en sus ojos la luz del bello amanecer de nuestra España, y en el pecho la fé de un cruzado, que le hizo buscar siempre los puestos de vanguardia y de primera línea, hasta que la traídora metralleta rusa tronchó su vida moza, magnífico exponente de heroísmo callado y anónimo.

A sus padres, que con cristiana resignación y el orgullo legítimo de su muerte ejemplar, soportan esta pérdida irreparable, a la organización local de F. E. T. y de

Un artículo de "La Gazzetta del Popolo" en elogio de las mujeres españolas En Huesca las muchachas conocen por el estampido de los obuses el calibre del cañón

Y hacen comentarios sonriendo sobre la precisión y error del tiro

Turín.—El periodista italiano Giuseppe Valenini, en un artículo en la "Gazzetta del Popolo" con el título de "Españolas", dedica un elogio a las mujeres de España. Dice así:

"Las mujeres en España no han hecho nunca política ni historia; habían quedado al margen del imperio viril de la nación. Se las había dejado algo arrinconadas a esas mujeres españolas instintivamente más actuales y vivaces que los hombres. Ni Isabel la Católica, ni Santa Teresa fueron excepción, pues en ellas, bajo aspecto femenino, el alma era varonil. Las mujeres españolas se pasaron la vida esperando que maridos, novios y hermanos, volvieran de América, de Flandes o de Italia. Esperaron pacientes entre las palabras consoladoras—o amonestadoras—de los curas y los sueños de su fantasía. Y muchas veces no volvía ninguno de los que esperaban. Sin decir palabra se vestían entonces de negro y llevaban el luto durante años señalados al dolor, pero nunca desmemoriadas de ningún dolor. Habituadas al ravés de los siglos a las muertes cruentas y lejanas, atribuían a los lutos un valor de prueba. Era Dios que así lo quería.

Dios. No había nada que hacer, nada que decir; ni mucho menos el llorar. Recordar solamente. Seguían inexhaustas, poniendo hijos en el mundo, madres fecundísimas, reparadoras de tanta sangre derramada, de tanta sangre ida a ultramar "a poblar las Américas".

Decíamos que la historia en España ha dejado siempre aparte a las mujeres, las cuales solamente en tiempos de guerra, de revolución o de calamidad, entran en escena y toman la parte correspondiente. Este es el caso desde que comenzó la guerra. No es fácil medir el grado en que las mujeres han contribuido a las victorias de la España Nacional. Con su estoico silencio he aquí las huérfanas, las viudas, las madres que han perdido a sus hijos, con el color negro como una decoración y en el rostro contraído ni una lágrima. He aquí con su sonrisa a las otras que en las ciudades de la retaguardia acogen cariñosamente a los

combatientes que vuelven en uso de licencia, a los heridos y convalecientes, la guerra gracias a ellas, se vuelve menos hosca, menos sombría, menos absoluta. Sonríen los mililados, los lisiados, los enfermos, al lado de las muchachas. De vez en cuando llegan los aviones enemigos. Bien venidos. Nadie se turba. Ya se marcharán como han venido.

En las ciudades mártires, en aquellas que viven bajo el fuego enemigo, en Huesca, en Toledo, en Córdoba, el paseo sigue siendo el rito de siempre. No hay muchacha que desde las seis a las nueve no pase del brazo con el novio de uniforme, o sola con el pensamiento en el novio del frente. Sería una traición al ausente quedarse en casa en aquellas horas. Una traición y un mal agüero. Es preciso ser fiel hasta a sus costumbres, para que también él pueda un día volver a ellas. Después le escribirá explicándole lo que ha visto y en la rinchera, entre descarga y descarga de la fusilería brillará una sonrisa. No hallaréis a nadie que se preocupe de lo mucho que se prolonga la guerra. Durará hasta que sea necesario: lo esencial es ganarla. Pero no hay en esto nada de espartano. Una actitud natural, alegre, convencida. No podría ser de otro modo para el honor de España. Los españoles no hacen cursos aunque hablan con elocuencia. Se retienen en las churrerías para confeccionar ropa para los soldados del frente y consolar con su sonrisa, a los que de allí vuelven. En casa han estado siempre lo menos posible, y siguen estando en ella lo menos posible. Costumbres. Las plazas, las calles, a cierta hora, se convierten en salones, pero salones donde se espera, se recuerda y se pena. Allí se juntan las jóvenes mujeres españolas para que la soledad no las arroje contra su trágico destino y no las despedace y aniquile. ¿Un pipropo? Pues bien venido sea el pipropo.

Las biografías de los señores Ministros del Gobierno Nacional

General don Fidel Dávila Arrondo

Nació el año 1878. A los diez y seis años ingresó en la Academia de Infantería. Al salir, ya de segundo teniente, fué destinado al Ejército de Cuba, donde tomó parte en numerosas operaciones alcanzando muchas menciones honoríficas y la Cruz del Mérito Militar.

Asume el mando del Ejército del Norte y lleva a término feliz la obra de la conquista de Bilbao. Para avanzar luego, victorioso sobre Santander y Asturias.

El Generalísimo le nombró recientemente consejero nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Conde de Rodezno

Nació en 26 de septiembre de 1883. Estudió Derecho en la Universidad de Madrid, donde se licenció en 1906. No ejerció la profesión de abogado y se dedicó, por vocación tradicional, al estudio de las obras de carácter histórico. Entre los libros que ha publicado figuran los siguientes: «Los Teobaldos de Navarra», «En tiempos lejanos», «La Princesa de Beiga», «Carlos VII», «Duque de Madrid» y «La propiedad privada en Navarra».

Desde 1916 fué elegido constantemente diputado siempre por Navarra. Inició con Calvo Sotelo, Pradera y Saiz Rodríguez la constitución del Bloque Nacional. Como parlamentario intervino profusamente en los debates políticos. En las Cortes Constituyentes y en las dos de la República realizó una labor brillantísima. Ha sido delbeador implacable de la democracia liberal, siguiendo las inspiraciones de Donoso Cortés y Vázquez de Mella.

El Conde de Rodezno pertenece a una tercera generación de lealtad al Tradicionalismo. Fué jefe durante muchos años de la Comunidad Tradicionalista y el valor más representativo de aquellas fuerzas políticas.

Anuncios económicos

SE VENDE un par de mulos de cuatro años, de labranza, a toda prueba; alzada seis cuartas y seis dedos. Para tratar en Astudillo, con Antonio Bustillo Castañón.

Por renuncia del que lo desempeñaba, se halla vacante o sin asistencia, el puesto veterinario de Prádanos de Ojeda, que producirá próximamente, sin la titular, unas 6.000 pesetas.

SE VENDE un burro de 5 años con su correspondiente carro bien equipado, seminuevo. Se vende junto o separado. Para tratar en Ribas de Campos, Victoriano García.

SE CEDEN habitaciones amuebladas, con calefacción, cuarto de baño, con o sin derecho a cocina. Informarán en calle Don Sancho, 11, piso tercero.

Los aspirantes a dicho partido, lo solicitarán de esta Alcaldía a la mayor brevedad.

Prádanos de Ojeda, a 24 de enero de mil novecientos treinta y ocho.—El Alcalde, Manuel de las Heras.

SE VENDE un macho y una mula, edad nueve años y de alzada siete cuartas. Para tratar, con Jerónimo Tejido, en Palacios del Alcor.

HOSPEDAJE. En casa particular, a todo confort, habitaciones bien ventiladas, casa moderna, agua corriente, baño y calefacción; servicio esmerado. Martínez de Azcoitia, 1, tercero.

VACAS, se venden holandesas, dos recién paridas, dando abundante leche y dos próximas a parir, de muy buena raza. Para verlas y tratar, con Emilio Esban, Villada.

POR DEJAR la labranza, se vende un macho y una mula, edad nueve años y de alzada siete cuartas. Para tratar, con Jerónimo Tejido, en Palacios del Alcor.

VACAS lecheras de gran producción, recién paridas y abocadas a parir. Hay en la Abadía de Carrión de los Condes. Dirigirse a Cristóbal Fuentes.

SELECCIONADORAS Z; una portonera nueva; un bisurco nuevo; dos carros de varas pequeños; un motor 18 caballos. Lo vende Teodoro Alonso, Astudillo.

SIRVIENTA, se ofrece para señor o señora sola. Informes, Felisa Fernández, calle General Mola 136, piso principal.

SE VENDE un tilburí con su toldilla, arreos y caballo enganchado. Para tratar, con don Eloy Sanz, en Puentes de Valdepero.

SE VENDE un burro de 5 años con su correspondiente carro bien equipado, seminuevo. Se vende junto o separado. Para tratar en Ribas de Campos, Victoriano García.

OCULISTA YAGÜES GARCIA

de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Paseo Plaza, 4, 1.º — Palencia (frente al Siglo XX)

La Unión y el Fénix Español

COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS
FUNDADA EN 1864
Domicilio legal: VALLADOLID (edificio de su propiedad), Calle GENERAL MOLA, n.º 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES Y OTROS RAMOS

SUBDIRECTOR EN PALENCIA: Don Higinio Martínez de Azeitia
Oficinas: MAYOR PRAL., 186

Banco Español de Crédito

SUCURSAL EN PALENCIA
Don Sancho, 10, Palacio de Tordesillas, de su propiedad
Capital autorizado, 100.000.000 pesetas
Capital desembolsado, ... 51.355.500 pesetas
Reservas, 70.592.954,34 pesetas

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro, 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plazo fijo: A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

Corresponsales en las principales ciudades del mundo
Sucursales: En la provincia de Palencia: Aguilera de Campo, Herrera de Pisuergra, Saldaña, Carrión y Villada.
Ejecución de toda clase de operaciones de Banca.
Y del Servicio Nacional del Trigo

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oído.
CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (Antes San Juan)

RAFAEL BOTIN
ESPECIALISTA EN PARTOS
Enfermedades de la mujer
Berruguete, 8 Pral.

Rumores de la Prensa inglesa

El Gobierno británico desea una solución de conjunto del problema español Y otra vez habla de una tentativa de varias potencias para obtener un armisticio en España

Londres.—Algunos diarios insisten en que sea resuelto el asunto del Eudymion con medidas que correspondan a la situación actual.

Los medios políticos del Gobierno declaran que el Gobierno inglés desea una solución de conjunto del problema español.

También se habla de una tentativa de varias Potencias para obtener un armisticio en España. — FARO,

INGLATERRA ESTA MAL PREPARADA PARA LA DEFENSA AEREA

Londres.—El ministro del Interior Sir Samuel Hoare, pronunció hoy un discurso en el cual confesó que Inglaterra estaba deficientemente preparada para defenderse de incursiones aéreas.

El ministro afirmó que no convenia esconder la verdad, sino poner pronto remedio a tales deficiencias.

EL MAYOR ENEMIGO DEL JAPON ES INGLATERRA

Tokio.—Durante el curso de una interpelación, un diputado

japonés declaró que la política del gobierno japonés debiera ajustarse al hecho de que el principal enemigo del Japon es Inglaterra.

El ministro de Marina respondió que el Japon quiere seguir buenas relaciones con Inglaterra, pero advirtió que si la defensa de sus intereses en China arrastraba a Inglaterra a ciertas provocaciones, entonces no habría más remedio que estudiar gravemente dicha eventualidad.

LA AYUDA DE PIERRE COT A LOS ROJOS Viena.—Un diario local publica una sensacional información de su corresponsal en París, dando cuenta de las exportaciones facilitadas por Pierre Cot a la España roja, de material de aviación.

La información muestra las declaraciones contundentes de dos parlamentarios franceses y un senador, probando que fueron enviados a la España marxista 540 aviones, algunos, de tipo ultramoderno.

El diario da a conocer una síntesis de la correspondencia entre Prieto y un coronel delegado

para la compra de aviones, que confirma los anteriores extremos.

El diario da también detalles de las personalidades comprometidas en estos negocios, así como del dinero pagado, etc. Estas manifestaciones han causado lo mismo en Viena que en París, una enorme impresión y son objeto de apasionados comentarios.

EL HUNDIMIENTO DE UN BARCO INGLES

Berlín.—La prensa alemana se muestra indignada de la campaña sostenida por cierta prensa extranjera, propósito del hundimiento de un buque británico en el Mediterráneo.

Las declaraciones del primer oficial, prueban que no es posible la afirmación de que el hundimiento es debido al ataque de un submarino.

Por otra parte, hasta la fecha, no se ha demostrado la identidad del posible agresor y por tanto, las citadas campañas son vergonzosamente tendenciosas. —FARO.

Por qué lucha la España republicana Según Margarita Nelken para derribar al troskismo, arma potente de la contrarrevolución

En Perpignan se ha celebrado un mitin en favor de la "España republicana". Una publicación literaria o pacifista, "antifascista", "La patrie humaine", publica unos extractos del acto celebrado.

Este fué, en primer término, un verdadero escarnio de la política de "no intervención". Uno de los oradores, reclutador del "voluntariado francés, excitó la manifestación de las vocaciones posibles para combatientes internacionales, entre el auditorio, y anunció públicamente "que las listas de reclutamiento se hallaban abiertas en el centro español de Perpignan". Otro de los oradores—un combatiente con permiso—llegó a apostrofar al público, diciéndole que "su puesto no se hallaba en Perpignan, sino en las trincheras revolucionarias."

En fin; habló también Margarita Nelken. Y habló claro. Explico que la "España republicana", lucha para "derribar el troskismo, arma potente de la contrarrevolución". Es decir, que en la España roja se habla y se lucha con el lenguaje y para los fines del monopolio terrorista que, desde la U. R. S. S. se atribuye y ejerce, en Europa, el "padre" Salin.

Ha fallecido en Madrid, Palacio Valdés Era un gran patriota que ha soportado 17 meses de vejaciones en la zona marxista

Madrid.—Ayer mañana falleció en esta capital el gran novelista español Armando Palacio Valdés.

Nota de la R.—Armando Palacio Valdés había nacido en Entraño (Asturias), en 1853. Cursó el Bachillerato y Leyes en la ciudad de Oviedo. Sus primeros estudios y actividades versan sobre economía política, adquiriendo pronto renombre. El Ateneo de Oviedo le nombró Presidente de la Sección de Ciencias Políticas.

Su producción literaria es muy considerable y de elevada clase. Particularmente en la novela y el periódico—fué director de la "Revista Europea", la más notable de su época—y colaborador de los grandes diarios nacionales. Como novelista, su labor deja una huella profunda e indeleble. Algunas producciones, como "La Hermana San Sulpicio", han sido llevadas al cinematógrafo con enorme éxito. La mayoría de sus novelas están traducidas a varias lenguas extranjeras. Pertenecía a la Academia española de la Lengua. En 1924 fué presidente de la Junta de Gobierno del Ateneo.

Políticamente Palacio Valdés, que conoció y siguió de cerca la marcha de los partidos, era lo que se llama un "patriota cien por cien". Palacio Valdés, que

amaba ardientemente a España sufrió el gran dolor de pasar estos 17 meses de guerra en la zona marxista sujeto a una estrecha vigilancia y a vejaciones que no llegaron al máximo por consideración a su elevada edad y a su postulación física que le retenia virtualmente enfermo en casa.

"RENUNCIA" A LA GOBERNACION

Barcelona.—La inmensa mayoría de los decretos y disposiciones que vienen publicándose en el "orga-

nillo" de la pandilla "baldada", con el "visto bueno" del terreno de los "camelos", duda los más "chuscos" que se refieren al nombramiento de provincias que jamás han sido gobernadas por el "padre" Salin.

Así ayer, la "Gaceta" publica una disposición nombrando gobernador civil de BADAJOZ hoy inserta otra disposición poniendo la dimisión" del gobernador general de León, Santander y Palencia, servada por el cobarde diablo Belarmino Tomás.

El general Dávila ha marchado de Aragón, pero allí quedan los suyos

(CRONICA ESPECIAL PARA EL DIARIO DE LA AGENCIA "FARO")

Mientras las armas hablan, el cronista de guerra tiene que callar y esperar.

Porque hoy ha sido otro día de calma casi absoluta, principalmente en los de Huesca y Zaragoza. En el de Teruel el enemigo intentó varias veces romper nuestras líneas sin ningún resultado, por el sector del Turia. De antemano se esperaba el fracaso de

estos golpes, ya que los hombres como en materia jaba mucho de los realistas anteriores.

Tenemos en nuestro poder, unas cuantas declaraciones de prisioneros y evadidos, no vamos a hacer uso de ellas, porque hay una gran duda que supera a todas las demás, interés y en emotividad, no ferimos al traslado a Burgos, ilustre Jefe del Ejército de la te, general Dávila.

Su nombramiento paratro del nuevo Estado, causó verdadera alegría en los soldados, que se encuentran en campos de batalla de Aragón. Pero a la vez ha causado pesar porque aún se sabe que el brazo militar seguirá como pre unido a sus soldados, cuales conquistó tanta tierra España. Sienten el sentimiento motivado por la ción a un pues o de mayor responsabilidad de un general querido que ya no estará más ahora a diario, constante contacto con el general Dávila, que final total conquista del Norte, mismísimo sucesor del general Mola, que como quieren los Requetés, los gistas y los soldados y en propio cuartel general está hasta ahora en Aragón se en todo, el ambiente de otro Cuartel general del dable Mola.

El general Dávila ha marchado de Aragón, pero quedan suyos, que sabrán hacer memoria de Mola y de y admiración que profesa nuevo ministro de la Nacional.

Un convoy de 30 grandes camiones que transportaban víveres y municiones para los rojos ha sido destruido por nuestra aviación

Perpignan.—Un convoy compuesto por 30 grandes camiones franceses y automóviles que conducían víveres y municiones para los rojos españoles, fué brillantemente desbaratado por la aviación nacional, que logró la total destrucción de la expedición clandestina, que procedía de Burdeos y París.—FARO.

Información desmentida

No es cierto que los nacionales hayan apresado dos barcos de carga británicos

Londres.—Las autoridades militares de Gibraltar desmienten las afirmaciones de los marxistas españoles según las cuales dos barcos de carga británicos han sido apresados por los nacionales siendo conducidos al puerto de Mallorca.

Las autoridades de la Marina inglesa declaran categóricamente que estos rumores son absolutamente falsos.

Comunican también de Gibraltar que la 4.ª flotilla de destructores de regreso de unas maniobras entró en este puerto.

FARO

LA PERSONALIDAD DEL SUBSECRETARIO DEL INTERIOR

Zaragoza.—Mañana por la mañana sale en automóvil para Burgos, el subsecretario del Ministerio del Interior, don José Lorente Sanz, cuyo nombramiento ha sido recibido en Zaragoza con la natural sensación.

Don José Lorente Sanz, es figura

destacadísima en la actualidad universitaria zaragozana.

Tiene los doctorados en Derecho y Filosofía; en renida oposición logró plaza en el Cuerpo de Abogados del Estado, prestando ahora sus servicios en la Delegación de Hacienda de Zaragoza.

Ha realizado numerosos viajes al extranjero, ampliando sus ya vastos conocimientos, especialmente sobre cuestiones sociales y de administración. Tiene un concepto moderno del Estado, adquirido en el estudio con la reflexión y la experiencia.

En plena juventud aprendió una preparación completa para su vida y tiene amplísimos conocimientos de organización estatal.

Se hallaba también al frente de la Sección de Prensa de la Subdelegación Nacional del Estado para Prensa y Propaganda, en cuyo cometido ha puesto una vez más de relieve, su gran competencia. En resumen, don José Lorente Sanz, es uno de los valores más relevantes de la juventud aragonesa.

EL NIÑO DE LAS MONJAS Sensacional película española

La forma de indemnizar ¡Que lo pague Franco!

Ya sabemos cuándo cobrarán las víctimas de las "requisas"—de alguna manera hay que llamar a los atracos—de la España roja. Cuando no quede un palmo de territorio en manos de los rojos.

"El Diario Oficial" del Ministerio de Defensa, publica una disposición...

"Aclarando algunas dudas surgidas al ser aplicada la ley de requisas, se dispone que todas las indemnizaciones a que hubiera lugar por requisas efectuadas con arreglo a las disposiciones vigentes, serán abonados al finalizar la actual campaña."

Al finalizar la actual campaña! Que es lo mismo que decir: Que lo pague Franco.

Suscripciones patrióticas

Auxilio a poblaciones liberadas

Donativos en especie

Don José Grajal, de Palencia, una botella anís y otra cañac.

Don Esteban Pulgar, de Palencia, una caja de pasas de 10 kilos.

Don Francisco Arránz, de Palencia, una caja de 50 latas de dulce de manzana, 50 kilos.

Depósito: Lope de Vega, número 20, de 11 a 13 y de 15 a 17.

Donativos en metálico

Don Francisco Quevedo, 100 pesetas; don José Alonso, 15; don Francisco Moisés, 25; don Silvano Calzada, 25; don Jacinto Caballero, 25 pesetas.

Suscripción Nacional

Don Francisco Quevedo, 100 pesetas; don Clodoaldo Alonso, 10.

Interpretes: Raquel Rodrigo, Gaspar Campos Luis Gómez (El Estudiante) Antonio Riquelme EXITO VERDAD EL DOMINGO, EN

NOVEDADES

Sesenta y dos mil copias de films de película estrecha para las escuelas alemanas

Berlín.—Con arreglo al programa de difusión de la cinematografía didáctica en las escuelas alemanas, el Instituto del Reich para el film didáctico ha distribuido hasta ahora entre todas las escue-

las alemanas, un total de 13 mil aparatos de proyección de cinta estrecha y cerca de 62 mil copias de películas culturales y documentales. Al mismo tiempo—escribe la Agencia Centralearopa—se ha

Para impetrar la terminación de la guerra

Burgos.—Ayer, con gran solemnidad y fervor religioso, se celebró el Rosario para impetrar del Omnipotente la pronta y feliz terminación de esta guerra de Cruzada.

Los fieles, con velas y farolillos de colores, en número no inferior a 20.000, llenaban materialmente el convento de Las Salesas, Plaza de la Esación y paseos circundantes.

A las siete en punto, salió el Rosario a hacer su recorrido por las principales calles de la ciudad.

Asistieron todas las autoridades.

Las bandas de F. E. T. y del Requeté, tomaron parte en este acto religioso.

Se dieron escenas de alta emotividad.

"SENSACION EN LISBOA" HARRY PIEL EL DOMINGO EN EL "ORTEGA"

Junta Provincial de Subsidio Pro-Combatientes

Donativos

Los señores Palacios y Berrueto, dueños de "Almacenes Española", de esta capital, han entregado para la familia de los combatientes, la cantidad de 272,40 pesetas, correspondiente a la mensualidad del mes de enero último.

También y al mismo fin, "Ebro" Compañía de Azúcares y Alcoholes, ha hecho entrega de 1.000 pesetas, en el pasado mes de enero.

Esta Junta, agradece muy sinceramente rasgo tan humanitario, que la industria y comercio debe imitar, para atender con generosidad a las familias de los combatientes que luchan por el engrandecimiento de nuestra querida España y el exterminio total del marxismo.

Desde Villarramiel

El entierro de don Juan Guerra

Mañana sábado, en re de la tarde, llegarán a esta localidad los restos mortales del diputado a Cortes por nuestra provincia y modelo de patriota, Juan Bautista Guerra, asesinado por las hordas rojas de Santander.

Los restos recibirán cristiana pultura en el Cementerio de localidad, de donde, como es de du, era natural el finado.

El acto del entierro constituirá una manifestación duelo sentidísima, a la que se mará todo el vecindario.

Su distinguida familia, en posibilidad de comunicarse a numerosas amistades por medio, lo hace por nuestro consue-

"SENSACION EN LISBOA" EL DOMINGO, TEATRO CINE "ORTEGA"

Anuncios económicos

SE NECESITA chico para laboratorio de protesis. Berruguete número 4, entresuelo, izquierda.

SE ALQUILA, habitación exterior, dos camas, pensión completa, calefacción, cuarto de baño. Razón Burgos, 2, 3.º, derecha.

PARA ENCARGARSE de dirección de casa, se necesitan cocinera y asistente, que sepan cumplir con su obligación. Presentarse día 6 en calle Queipo de Llano, número 20, 1.º, derecha, de 2 a 3 de la tarde.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínico de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, número 1 y 2. Pral., Apartado, 78 VALLADOLID

DIARIO DE AVISOS

Telegramas que no han podido entregarse por ser desconocidos los destinatarios o hallarse ausentes:

De Coruña, Mayor 166 (sin destinatario).

De Palma de Mallorca, Fidel Sendacotal (sin señas).

De Salamanca, Ramón González Fresno, Café Palentino.

De Torre del Mar, Antonio Trujillo Segovia, Hospital Militar, séptima Sala.

De Villagarcía, Nicolás Martínez, General Mola 13.

Palencia, 3 de febrero de 1938.

—II Año Triunfal.—El delegado jefe del Centro, Manuel Miruena.

LA HIGIENICA PELUQUERIA MAYOR FAL, 107 Rayos violeta, Masaje LAVADO DE CABEZA Lociones, etc.

Del Ayuntamiento

Ruego al vecindario

El día nueve de los corrientes, se celebrarán solemnes funerales por los estudiantes caídos, por lo que la Alcaldía se permite rogar al vecindario que dicho día cuelgue en sus fachadas con crespones negros y a la vez todo el que pueda asista a las ceremonias religiosas que tendrán lugar a las diez y media en la iglesia de la Compañía, rindiendo así el homenaje de sentida admiración que merecen nuestros bravos estudiantes que dieron su vida por Dios y por España. El alcalde, Eladio Martín Mateo.

Servicio informativo de F. E. T. y de las JON-S

S. E. U.

Se ordena a las siguientes camaradas del S. E. U. pasen por el centro del mismo a las siete y media de la tarde, del día 5, para recibir órdenes.

El no cumplimiento de esta orden, será sancionado con el máximo rigor:

Amelia Arias Casado, Aurora Aguado Robles, Mercedes Arránz Maisterra, Emilia Buey Paunero, María Botín Rodríguez, Hilaria Carrancio de la Plaza, María Cruz

Salván Rojo, Lola González Mediavilla, Modesa Gutiérrez Aguado, Inés González Cerrato, Carmen García Rodríguez, Visitación Herrero Maisterra, Pilar Marcos Prado, María Cruz Manuel Díez, Joaquina Ortiz Casares, Pilar Pita Fernández, Pilar Ruiz Pérez Pascual, Pilar Ruiz Calzada, Pilar Solís López, Emilia Sahagún García, Amparo Villagrà, Consuelo Miralles, Julia Zalama Encinas. La Delegada provincial. ORDEN DE LA JEFATURA LOCAL

Se ordena la presentación en esta Jefatura Local (Administración), de 11 a 1, de los siguientes camaradas, para que recojan los recibos que tienen pendientes de pago y den la dirección de su domicilio:

José Martínez Emperador, Jesús Delgado Castaño, Francisco Yébenes Sánchez, Jacinto Calles de la Fuente, Antonio Rodríguez San Martín, Rafael Pastor Coscolluela. El Administrador Local

¡No se deje usted sugestionar por la aparición de nuevos dentífricos! USE SIEMPRE PASTA DENTIFRICA ORIVE LABORATORIOS ORIVE. LOGROÑO

En el Teatro Cine Ortega

GRAN ACTO DE PROPAGANDA DE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES

La sangre de los caídos será inútil para la grandeza de Patria si no secundan su obra los hombres del mañana que se forman hoy en

ORGANIZACIONES JUVENILES

Sobre esta responsabilidad hablará el domingo día 6 a las 8 de la tarde

EL SECRETARIO NACIONAL DE ORGANIZACIONES JUVENILES

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista

Palencia II Año Triunfal Arriba España

LA DELEGACION PROVINCIAL DE O. J.

ENTRADA GRATIS